



№ 100 (27229)
13 сентября 2022 года
вторник
www.regionrel.ru
org@idorel.ru
Издаётся с 22 марта 1917 года

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ЕДИНЕНИЕМ И ЛЮБОВЬЮ СПАСЁМСЯ! Стр. 4

ВЫБОРЫ-2022

ТРИ ДНЯ НА ВЫБОР

С 9 по 11 сентября на Орловщине прошли выборы в органы местного самоуправления

Голосование состоялось в 26 муниципальных районах и городских округах на 64 выборах, по итогам которых планируется замещение 73 вакантных депутатских мандатов представительных органов муниципальных образований.

9 сентября в восемь часов утра под звуки Государственного гимна РФ открылись 84 избирательных участка региона, 19 из них — в городе Орле. Спикер регионального парламента Леонид Музалевский принял участие в досыбоях депутатов Орловского горсовета в первый день голосования. Свой гражданский долг председатель облсовета исполнил в полдень на избирательном участке № 9 в средней общеобразовательной школе № 11 им. Г. М. Писецкого г. Орла. Леонид Музалевский стал 47-м избирателем, проголосовавшим к этому времени из 2067 человек, включённых в списки избирателей на данном участке. Это жители ряда домов по улицам 5-го Августа, 3-й и 4-й Курским, а также в переулке Речном.

За ходом голосования на всех избирательных участках следили наблюдатели от различных политических партий и общественных объединений. Тренер по карате Арсен Меграбян присутствовал на избирательном участке № 9 в качестве наблюдателя от партии «Единая Россия».

— Выборы проходят спокойно, — отметил он. — Члены УИК настроены доброжелательно, вежливо общаются с избирателями. Никаких нарушений пока не выявлено. Депутатам горсовета я хочу посоветовать обратить внимание на обустройство Семинарского парка, где я провожу тренировки со своими воспитанниками в тёплое время года. Там нужно разместить побольше спортивных сооружений, лучше следить за чистотой, решить проблему с освещением. Благодаря депутату облсовета директору ДЮСШ «Орёл-Карат» Олегу Кошелеву в 11-й школе в прошлом году был капитально отремонтирован бывший гимнастический зал, где проходят наши тренировки. Моя ребята — талантливые, есть с кем работать и с кем покорять новые спортивные вершины!

Избиратели, с которыми мы пообщались на этом участке, в числе главных городских проблем назвали затянувшуюся реконструкцию Красного моста в Орле, доставившую массу неудобств как пешеходам, так и автомобилистам.

Мария Степанова призналась, что уже сорок лет дисциплинированно является на выборах всех уровней.

— Мне интересно наблюдать за работой участковых избирательных комиссий, поведением избирателей, — сказала она. — Выборы для меня с советских времён — важное и праздничное событие. С выбором кандидата я определилась заранее, всю необходимую информацию о выборах нашла в почтовом ящике у своего частного дома. Надеюсь, что депутаты горсовета помогут привести в порядок проблемный участок дороги по улице Емельяна Пугачёва, на котором почти



Судьба депутатских мандатов решалась на избирательных участках



Голосует Леонид Музалевский

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:

— Сегодня в нашем регионе стартовали дополнительные выборы, в которых принимают участие кандидаты в муниципальные депутаты, как выдвиженцы политическими партиями, так и самовыдвиженцы. В Орле выборы проходят по 4-му, 10-му, 21-му и 22-му избирательным округам. Проходят спокойно и легитимно. Важно, чтобы жители Орловщины проявили активность, пришли и проголосовали за того кандидата, кому они больше доверяют. Главное, чтобы выборы в регионе прошли без каких-либо происшествий и провокаций и наши избиратели спокойно проголосовали за самых достойных, по их мнению, кандидатов.

Вадим Соколов, первый заместитель губернатора Орловской области:

— В ходе подготовки и проведения сентябрьских выборов 2022 года в Орловской области избирательные комиссии региона, правоохранительные структуры, органы местного самоуправления сделали все для того, чтобы голосование прошло организованно, в строгом соответствии с действующим законодательством. Были созданы все возможности для реализации избирательных прав граждан РФ, проживающих на Орловщине. Хочу поблагодарить всех, кто был причастен к организации выборов, за чёткую и слаженную работу.

Лилия Пиняева, председатель Избирательной комиссии Орловской области:

— В целях создания дополнительных возможностей реализации избирательных прав граждан РФ, а также обеспечения безопасности голосования в условиях COVID-19 всеми избирательными комиссиями, организующими выборы, были приняты решения о проведении голосования в течение нескольких дней подряд — 9, 10 и 11 сентября. При проведении голосования были приняты меры по обеспечению безопасности голосования участников избирательного процесса в условиях COVID-19 с учётом региональной санитарно-эпидемиологической ситуации и рекомендаций Роспотребнадзора.

Сказал избиратель с солидным стажем: — Всегда слежу, кто до сих пор несет. Если вы себя чувствуете настоящим гражданином России и от души желаете своей стране добра, вы сделаете правильный выбор. Избираться во власть должны только хорошие, толковые люди. В Орле в последние годы многое изменилось к лучшему. Приводятся

в порядок дороги, парки и скверы. Конечно, вслух вопросов сразу не решить, дел в областном центре ещё очень много. В целом работой городской власти я доволен. Свой выбор я сделал для себя заранее. Уверен, что выбранный мной кандидат своих избирателей точно не подведёт.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

Лидирует «Единая Россия»

В Орловской области подвели предварительные итоги голосования на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований.

В 11 сентября 2022 года на Орловщине в 26 муниципальных районах, городских округах состоялись выборы депутатов представительных органов муниципальных образований, на которых были избраны 75 депутатов, сообщается на официальном портале Орловской области.

По предварительным итогам голосования на выборах депутатов представительных органов

муниципальных образований из 73 мандатов:

62 мандата (84,93 %) получили кандидаты, выдвинутые Всероссийской политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

9 мандатов (12,33 %) получили кандидаты, выдвинутые Политической партией «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

1 мандат (1,37 %) получил кандидат, выдвинутый в политической партией СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ,

1 мандат (1,37 %) получил кандидат, выдвинутый в политической партии КПРФ.

Особое внимание в дни голосования было уделено мерам по обеспечению общественной безопасности и правопорядка на избирательных участках, образованном

в месте временного пребывания избирателей). В систему избирательных комиссий, обеспечивающих подготовку и проведение выборов, вошли 29 территориальных избирательных комиссий и 84 участковые избирательные комиссии.

Всего в организации и проведении выборов задействовано 1102 члена избирательных комиссий с правом решающего голоса, в том числе 261 член территориальных избирательных комиссий и 841 член участковых избирательных комиссий.

Особое внимание в дни голосования было уделено мерам по обеспечению общественной безопасности и правопорядка на избирательных участках. На избирательных участках присутствовали

сотрудники правоохранительных органов, помещения для голосования 62 избирательных участков были оснащены металлоискателями, обеспечивающими безопасность более 46 тысяч (88 %) избирателей. На 22 избирательных участках применялись ручные

металлоискатели. При установлении итогов голосования на 64 избирательных участках применялась технология изготовления протоколов участковых комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом и ускоренного ввода данных протоколов участковых комиссий об итогах голосования в ГАС «Выборы» с использованием машинно-читаемого кода.

На 20 избирательных участках (в городах Орле, Ливны, Мцен-

ске) использовались технические средства подсчёта голосов — комплексы обработки избирательных бюллетеней КОИБ-2017.

В целях обеспечения прозрачности и прозрачности избирательного процесса в дни голосования в помещениях для голосования города Орла было организовано видеонаблюдение с трансляцией на служебный портал. На остальных избирательных участках, а также в помещениях территориальных избирательных комиссий применялись средства видеорегистрации (видеофиксации), в том числе для обеспечения сохранности избирательных бюллетеней.

С целью реализации активного избирательного права избирателей, которые в день голосования по уважительной причине (состоянию здоровья, инвалидности) не смогли прибыть в помещение для голосования, было организовано голосование вне помещения для голосования.

В дни голосования вне помещения для голосования (на дому и в населённых пунктах, где отсутствует помещение для голосования и транспортное сообщение с которыми затруднено) проходило голосование 295 человек, что составляет 18,32 % от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

При проведении голосования и подсчёта голосов избирателей на избирательных участках присутствовали 415 наблюдателей

и 20 представителей СМИ.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами
Российской Федерации

За большой вклад в развитие отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность присвоить почётное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ЛЕГКОБИТ Татьяне Петровне — артистке-кукловоду бюджетного учреждения культуры Орловской области «Орловский театр кукол».

Президент Российской Федерации

Москва, Кремль
5 сентября 2022 года
№ 606

РАСПОРЯЖЕНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О поощрении

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу объявить благодарность

Президента Российской Федерации:

МУРАДЯН Галине Георгиевне — заместителю главного врача бюджетного учреждения здравоохранения Орловской области «Орловский онкологический диспансер»;

СЕМЕНОВУ Геннадию Ивановичу — заведующему отделением бюджетного учреждения здравоохранения Орловской области «Орловский онкологический диспансер»;

Президент Российской Федерации

1 сентября 2022 года
№ 267-рп

Специальная военная операция



ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Александр Завадский Евгений Абрамов Антон Меркурев

Сайт 1tv.ru называет имена героев изюмско-балацкой группировки, проявивших мужество и отвагу.

Полковник Александр Завадский, командир мотострелкового полка, организовал оборону посёлка Савинцы. Врагу нанесён серьёзный урон.

Артиллерийский расчёт сержанта Евгения Абрамова

в неравном бою уничтожил две БМП и 15 националистов. Затем боец выпал под минёйных из-под обстрела и спас жизнь раненому товарищу.

А взвод мотострелков сержанта Антона Меркурева отбил наступление боевиков, не дав им прорвать оборону. Наши без потерь перешли на новые позиции.

ПЕРЕГРУППИРОВКА ВОЙСК

Для достижения заявленных целей специальной военной операции на территории Донбасса принято решение перегруппировать российские войска, находящиеся в районах Балаклеи и Изюма, для наращивания усилий на донецком направлении, говорится в специальном заявлении Министерства обороны РФ.

В течение трёх суток проведена операция по свёртыванию и организованной переброске изюмско-балацкой группировки на территорию Донецкой Народной Республики. В целях недопущения ущерба российским войскам по противнику наносилось мощное огневое поражение с применением авиации, ракетных войск и артиллерии. За трое суток уничтожено более двух тысяч украинских и иностранных боевиков, а также свыше 100 единиц боевой техники и артиллерии.

В течение трёх суток проводена операция по свёртыванию и организованной переброске изюмско-балацкой группировки на территорию Донецкой Народной Республики. В целях недопущения ущерба российским войскам по противнику наносилось мощное огневое поражение с применением авиации, ракетных войск и артиллерии. За трое суток уничтожено более двух тысяч украинских и иностранных боевиков, а также свыше 100 единиц боевой техники и артиллерии.

В течение трёх суток проводена операция по свёртыванию и организованной переброске изюмско-балацкой группировки на территорию Донецкой Народной Республики. В целях недопущения ущерба российским войскам по противнику наносилось мощное огневое поражение с применением авиации, ракетных войск и артиллерии. За трое суток уничтожено более двух тысяч украинских и иностранных боевиков, а также свыше 100 единиц боевой техники и артиллерии.

В течение трёх суток проводена операция по свёртыванию и организованной переброске изюмско-балацкой группировки на территорию Донецкой Народной Республики. В целях недопущения ущерба российским войскам по противнику наносилось мощное огневое поражение с применением авиации, ракетных войск и артиллерии. За трое суток уничтожено более двух тысяч украинских и иностранных боевиков, а также свыше 100 единиц боевой техники и артиллерии.

В течение трёх суток проводена операция по свёртыванию и организованной переброске изюмско-балацкой группировки на территорию Донецкой Народной Республики. В целях недопущения ущерба российским войскам по противнику наносилось мощное огневое поражение с применением авиации, ракетных войск и артиллерии. За трое суток уничтожено более двух тысяч украинских и иностранных боевиков, а также свыше 100 единиц боевой техники и артиллерии.

В течение трёх суток проводена операция по свёртыванию и организованной переброске изюмско-балацкой группировки на территорию Донецкой Народной Республики. В целях недопущения ущерба российским войскам по противнику наносилось мощное огневое поражение с применением авиации, ракетных войск и артиллерии. За

МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

ЕДИНСНИСМ И ЛЮБОВЬЮ СПАСЁМСЯ!

9 и 10 сентября в Орле находились святые мощи преподобного Сергия Радонежского.

Ковчег с мощами преподобного Сергия Радонежского по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла привезли в Орёл 9 сентября. На площади возле памятника Н. С. Лескову святыню встречали представители духовенства и огромное число верующих. Крестный ход с мощами прошёл до Богоявленского собора. Всенощное бдение в Богоявленском соборе города Орла возглавил митрополит Орловский и Болховский Тихон.

Все желающие орловцы могли помолиться перед ковчегом в соборе. Люди стремились прикоснуться к святыне и попросить преподобного о самом сокровенном. Принесение святыни приурочено к юбилейной дате. В 2022 году Русская православная церковь отмечает 600-летие со дня обретения честных мощей преподобного Сергия.

— Дай Бог, чтобы под покровом, под защитой, под молитвами преподобного Сергия Радонежского наша Русь расцветала и процветала, — сказал во время богослужения митрополит Орловский и Болховский Тихон.

В Богоявленском соборе по случаю принесения на Орловщину ковчега присутствовали губернатор Орловской области Андрей Клычков, председатель областного Совета Леонид Музалевский, председатель Московской конфедерации промышленников и предпринимателей депутат Государственной думы ФС РФ II, IV, V, VI и VII созывов Елена Панина.



— Сегодня особый день в истории нашей древней орловской земли, — обратился к орловцам Андрей Клычков. — Особая, радостная странница православия на Орловщине. Мало найдётся людей, кто не знал бы, не слышал имени великого подвижника Сергия Радонежского, его по праву называемого именем земли Русской, духовным учителем всего русского народа. Именно Сергий Радонежский благословил русское воинство во главе с Дмитрием Донским на битву за веру православную. Вот и сегодня — перед лицом новых судьбоносных вызовов — русский мир вновь возвращается к своим истокам. Ведя решительную борьбу с внешней угрозой, Россия опирается на истинные, непреклонные нравственные ценности. Духовный подвиг, молитвенная защита Сергия Радонежского,

фото Сергея Морозова

свершения других подвижников православия — всё это объединяет нас, делает сильнее. Укрепляет чувство патриотизма и веру в правое дело.

— Мы имеем счастье прикоснуться к мощам великого русского святого, который был идейным вдохновителем победы на Куликовом поле, — сказала Елена Панина. — Сегодня Россия в очредной раз встала на борьбу со злом, с фашизмом. Помолимся за Отечество, за наших солдат и офицеров, которые стоят на защите мира, помолимся за нашу победу!

Имя Сергия Радонежского — это в первую очередь символ нашей православной церкви, — сказал Леонид Музалевский. — Его называли чудотворцем и игуменом земли Русской. Он всегда молился за наш народ, за наше воинство. Люди обращались в молитвах к нему за помощью. Хотел бы поблагодарить владыку Тихона за то, что святые мощи пришли на нашу орловскую землю и православные смогли преклониться перед этой святыней.

За вечерним богослужением владыка Тихон вручил награды благоотечества и клирикам Орловской митрополии.

Орденом Русской православной церкви преподобного Серафима Саровского III степени награждён заместитель председателя Орловского областного Со-

вета народных депутатов Сергей Потёмкин.

Медалями ордена Русской православной церкви преподобного Серафима Саровского удостоены клирики Свято-Троицкого храма Орла протодиакон Вячеслав Дужик и клирик Свято-Успенского (Михаило-Архангельского) собора Орла протодиакон Александр Рязанов.

Медалями Орловской епархии преподобного Серафима Саровского III степени награждены руководитель Орлов-

ского клуба подводного плавания «ДИВО» Сергей Кулаков и начальник отдела информационно-аналитического управления администрации губернатора и правительства Орловской области Светлана Коренкова.

«Единением и любовью спасёмся!» — это призыв святого Сергия Радонежского ко всему миру и ко всему роду человеческому. И сегодня он актуален как никогда.

Ирина ПОЧИТАЛИНА



Под защитой преподобного Сергия Радонежского

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ГОСТЕПРИИМНАЯ ОРЛОВЩИНА

Художник, создавший музей

Старинный Болхов знаменит не только своими церквями и героической историей, но и целой плеядой достойных имён, прославивших Орловщину и всё наше Отечество

Наряду с известными фамилиями Апухтина, Глещеве, Джакели, героя русско-турецкой войны генерала Лаврова в Болхове читают многие другие имена своих земляков: историка Древней Руси профессора Варшавского университета Николая Баркова, краеведа Нила Соколова, академика исторической и портретной живописи Михаила Васильева. В этом древнем городе родились и оставили незабываемый след на ниве православной веры протоиерей Василий Ермаков и Георгий Коссов.

Этот список можно продолжить. Но сегодня мне хочется выделить имя ещё одного достойного болховчанина, удивительного человека — Ивана Константиновича Гаврилова. Имя его не сказать чтобы забыто или каким-либо образом отодвинуто из первого ряда выдающихся личностей болховского края. Но меня насторожил тот факт, что даже коренные жители города, среднего и молодого поколения, на вопрос, кто такой Иван Гаврилов и что он сделал для Болхова, затруднялись ответить и пожимали плечами. И только когда я показывал на старинное двухэтажное здание на главной городской улице, мимо которого каждый из них проходит едва ли не каждый день, вспоминали: «Ах да, кажется, Иван Гаврилов что-то сделал для музея».

Действительно, именно с Иваном Гавриловым связано появление в Болхове одного из старейших в нашей области краеведческого музея. И было это давно, сразу после Октябрьской революции.

Художник Императорской Академии Художеств

С детства у Ивана Гаврилова проявился интерес и способность к рисованию. Родители, переехавшие из Болхова в Петербург, жаждали развивать талант и увеличения юного дарования, нашли возможность организовать для него занятия у знаменитого художника Ильи Репина и мастера исторической, жанровой и портретной живописи академика Павла Чистякова.

Точное число картин, написанных рукой Ивана Гаврилова, неизвестно. Они есть в ряде музеев, в том числе в Пермской художественной галерее, в частных



коллекциях и, конечно, на родине — в Болховском краеведческом музее. Гаврилов писал пейзажи, на одной из выставок в 1910 году представлены его полотна «Закат в лесу» и «Ручей в лесу». Он очень любил виды Крыма, создал ряд полотен с морской тематикой; видимо, из-за этого некоторые исследователи не без основания считают его художником-маринистом. Работал Иван Гаврилов преимущественно в станковой живописи.

Но, как многие живописцы, Иван Константинович не ограничивался лишь созданием своих полотен. Уже в 26 лет, с 1904 года, он стал преподавать в школьных учебных заведениях и художественных училищах Петербурга. А потом грянула революция, и многое в жизни людей той поры коренным образом изменилось. В 1918 году Иван Гаврилов приезжает на свою малую родину, в Болхов. Было ли его решение продиктовано революционными событиями в Северной столице и началом Гражданской войны или иными мотивами, не важно. Факт состоит в том, что он захотел вер-



ваться в родные края, чтобы работать, посвятить себя обучению живописи юных своих земляков.

В Орловском областном архиве хранится любопытный документ, характерный для того времени. Это заявление учительницы рисования Петроградской женской гимназии, Александрийского сиротского, Александрийского училища и школ женского патриотического общества, художника живописи Ивана Константиновича Гаврилова, уроженца г. Болхова: «...Покорнейше прошу педагогического совета Болховского высшего начального мужского училища избрать меня на должность учителя графического искусства вышесказанного училища, при сём присовокупляя, что образование получил в г. Петрограде, в Центральном художественном училище барона Штиглица и Академии художеств. Учительскую деятельность начал по окончании Академии с 1904 года в вышепомянутом учебном заведении, где продолжало учительствовать и по сие время, но любовь к родине побуждает меня отдать весь

свой опыт и знания своему родному краю...»

Выпускник Императорской художественной академии художеств Иван Гаврилов, вернувшись в свою родную город, стал работать преподавателем рисования в школе № 1, бывшей городской гимназии.

СОХРАНИТЬ ДЛЯ ПОТОМКОВ

Между тем события даже в уездном болховском крае, вдали от революционных центров, развились стремительно и далеко не всегда в приемлемом для любого интеллигентного человека направлении. Витавший в народных массах лозунг «до основания, а затем...» на деле означал не только слом всех старых порядков, но и полное уничтожение прекрасных творений человеческих рук, не имеющих никакого отношения к политике. Вместе с разрушением поместочных усадеб, разграблением домов зажиточных граждан на свалку истории, в кости и мусорные кучи выбрасывались настоящие шедевры: мебель, посуда, укращение, картины... Как спасти всё это от неуправляемой тёмной толпы?

Этот вопрос в ту пору задавался на учёту и хранение взяли некоторые церкви. Их хранилища были разграблены либо уничтожены, а здание сожжено. И только через год после войны музей начал формироваться вновь.

В НАШИ ДНИ

За более чем вековую историю Болховского краеведческого музея претерпел разные испытания. В 1920-е годы его создатель Иван Гаврилов переехал из Болхова в Воронеж, затем с 1928 по 1936 год жил и работал в Ельце,

в музее выставлено 90 % подлинных экспонатов начиная с XVI века. Исторический зал содержит предметы археологии, оружия и вооружение различных периодов. Этнографический зал посвящён культурно-бытовой истории и природе края. В зале живописи выставлены картины XVII — XIX веков.

Неизменный интерес представляют портретная галерея выдающихся граждан Болхова и Болховского уезда (района), экспонаты и материалы, относящиеся к истории города, его церквей и монастырей, к истории военных событий и послевоенного периода.

К этому моменту фонды музея насчитывают не менее 6,5 тысяч предметов. Это гораздо меньше, чем до войны, но работа не останавливается, экспонаты продолжают поступать. Более 5 тысяч экземпляров книг, в том числе местных авторов, насчитывают музея на библиотеку.

Любознательный экскурсант, приехавший в Болхов, найдёт для себя немало интересных сведений о самом городе, его многовековой истории, начиная от царя Ивана Грозного и до наших дней. Грозный царь посетил этот город, оценивал его с позиций оборонительных возможностей от набегов с юга на Москву. В 1706 году по дороге в Киев в Болхов заезжал Пётр I вместе с царевичем Алексеем, приступая на молебен в одной из церквей, знакомился с работой местных кожевенных мануфактур и изделий из кожи. Экспонаты болховских кожевенников Петровской эпохи хранятся в фонарях музея.

Сегодня старинный Болхов становится современным, строится инфраструктура, преображаются улицы, дворы, общественные территории. Восстановливаются храмы и монастыри. Делается впереди у «гладящего брата Суздаля», как называли в наше прошлое века, в Перми. В 1948 году он возвращается в город, который теперь носит название Ленинград.

А музей в Болхове, которому со временем присвоили имя его создателя, живёт своей жизнью. После войны многое пришлось начинать заново. Музей какое-то время был филиалом Орловского областного краеведческого музея. Постепенно усилиями неравнодушных людей пополнились фонды, формировались коллекции и отдельные залы. Стало больше естественнонаучных материалов, археологических и нумизматических экспонатов, произведений изобразительного искусства VII—XX веков науки и хранение взяли из церкви. Его коллекции были разграблены либо уничтожены, а здание сожжено. И только через год после войны музей начал формироваться заново.



перед войной и в военное время жил на Северном Урале, в Перми.

В 1948 году он возвращается в город, который теперь носит название Ленинград.

А музей в Болхове, которому со временем присвоили имя его создателя, живёт своей жизнью. После войны многое пришлось начинать заново. Музей какое-то время был филиалом Орловского областного краеведческого музея. Постепенно усилиями неравнодушных людей пополнились фонды, формировались коллекции и отдельные залы. Стало больше естественнонаучных материалов, археологических и нумизматических экспонатов, произведений изобразительного искусства VII—XX веков науки и хранение взяли из церкви. Его коллекции были разграблены либо уничтожены, а здание сожжено. И только через год после войны музей начал формироваться заново.

За более чем вековую историю Болховского краеведческого музея претерпел разные испытания. В 1920-е годы его создатель Иван Гаврилов переехал из Болхова в Воронеж, затем с 1928 по 1936 год жил и работал в Ельце,

и настало время возврата славы города на реке Нури.

Михаил КОНЬШИН